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Semplifica le seguenti espressioni:

1. cosa (1 —tana) + sina (1 — cota)

sina . . cosa
=cosa —cosa - +sina —sina ' —
cosa sina

=cosa—sina+sina—cosa =0

cot? a+csc? a

2. (sina+tan?a) rcscla———+1
cot?a
- sin? a 1 cos?a 1 sin? a 1 1
=(sina+—— | —F—- |\t o t1=1+——FS--"1-——F-+1=1
cos?a/ sin?a sin2a  sin?a/ cos?a cos?a cos?a
2 2
sec(—a) csc a
3 (1 + csc(n—a)) ' Z(E_ )+2 + z(E_ )+ 1
sec 2 a seca csca+csc 2 a
( secq )2 csc?a
- csca csc?a+ 2secacsca + sec’ a h
csca + sec a2 cscla
= : —+1=1+1=2
csca (csca + seca)

- 2
4. cost*a+sinfa+2+2 (Sma)

seca
1 2
— 4 rad : . — 4 a4 a2 2 — 2 ta2 2 — —
= cos” a + sin a+2+2(sma’.—cosa) =cos*a+sin*a+ 2+ 2sin*acos*a = (cos*a+sin“a)+2=1+2=3

5 2- (coszz - sinzn)3 - (ﬁtang — COoS 27T)4 +9- (2 cos% -3 sinE)_2

4 6 4
1 1y’ VZVZ\ VZ\
=2(—+ﬂ —(W3V3-1)"+9-(2-2-3.25) =2-@-1t+9- (-] =2-16+18=4
22 2 2 2

6. Calcola: cos (arc sin i)
13

in> = = i = > 0< <7T

ar051n13—a Sll’lO(—13 con a 2

cosa =+/1—sin2a =

3 3 .
7. Sapendochetana = Joonm <a< s calcola sin « e cos «.

sina sin? a ) - 9 ) )
=tana > — - =tana = sin“a=-—cos“«a > 16—16cos*a =9cos*a
cosa cos? a 16

, 16 R 4 ‘ _ R o=t _3(4)_3
cos” @ = —-cos” cosa=—¢ ana = sina =tana-cosa = c)=
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Determina i valori del parametro k in modo tale che siano verificate le seguenti uguaglianze:

8. —(2+k?sinx—k=2 con %TL’<X<2TL’
_ k42 k+2
smx=—m —1<—m<0
k+2 k+2 )
—kz—+2>—1 m<1 k+2—k —2<0
k+2 k+2 k? + 2
— <0 >0 k+2>0

Una volta fatto il minimo comune multiplo, posso semplificare il denominatore, che & sempre positivo, trattandosi di una somma di quadrati

k*’—k>0 k(k—1)>0 k<0 v k>1 _
{k>_2 {k>—2 {k>—2 2<k<0 Vv k>1
k b
9. secx =— cond<x<-=
k+1 2
LI k=k-1_4 I R k+1<0 k<-1
k+1 K+l k41 K+l

2k+1 3
10. arccot —=-1
k 4

2k+1 2k+1+k_0 Sk+1=0 = 1
ko k B - -3
11. Calcola cos (arc sinv1 — xz).
T
arcsiny1l—x?2=a«a sina =+/1 — x? con—1<x<1e OSaSE dato che il seno & positivo:

cosa =+/1—sin?a = 1—(\/1—x2)2=\/1—1+x2 = |x|

12. Verifica la seguente identita:

cosa cos’a + 5cosa 4cosa
cosa—2+sin2a—7cosa—11 T 4—cos2a

cosa cosa (cosa +5) _ A4cosa
cosa—2 1—cos2a—7cosa—11 cos?a—4

cosa cosa (cosa +5) 4cosa

cosa —2 —(cos?a+ 7cosa+ 10) - (cosa — 2)(cosa + 2)

cosa cosa (cosa +5) 4cosa
cosa—2 (cosa + 2)(cosa +5) - (cosa —2)(cosa + 2)
cosa cosa 4cosa
cosa—2 cosa+2 (cosa—2)(cosa +2)
1 1 4
cosa—2 cosa+2 (cosa —2)(cosa + 2)
cosa+2—cosa+?2 4
(cosa —2)(cosa + 2) - (cosa —2)(cosa + 2)
4 4

(cosa—2)(cosa + 2) - (cosa —2)(cosa + 2)
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Stabilisci se le seguenti affermazioni sono vere o false:

Vv F
5 5
’c0521n=coszn O
yia s
ZSinZ=sm§ O
T 4
in— = — M 0O
sinTg = cosgm
i
/12-c052§=3 O
T T
sin25=sini M 0O
m T 1 m ¥ O
sin - cos =5 sin
yia yia
cos§=cos(—§) M 0O
.ﬂ‘-_ . s ~
sin = sin —5) O
tan% T
n=—st 0
1+tan21
13 5
= — cot— M 0O
tanlzn cotlzn
13 11
= _ O
cotlzn tanlzn
17 17
’tanZEn=tanEn M 0O
1 7
in(—=)=- O
arcsm( 2) e
vz\*
s
o (X2 2 O
arcsm<2> 2

arcsinl = arccos0 M 0O



